
A kommunizmus bukása (Tk. 122. – 124. oldal)

1. Az enyhülés folyamata

− 1953-1964: Hruscsov lett a Szovjetunió vezetője

     a, szakított Sztálin embertelen politikájával,

     b, kibékült a Jugoszláviát vezető Titóval,

     c, 1955-ben részt vett a genfi csúcstalálkozón

− 1956: az enyhülés folyamata megakad 

(a magyar forradalom és szabadságharc vérbefojtása)

− 1964-1982: Brezsnyev vette át a hatalmat

     a, 1968. augusztus 20. – a csehszlovák forradalom leverése 

                                                       („prágai tavasz” vége)

     b, 1970: megnemtámadási szerződés az NSZK-val

     c, 1972: együttműködési szerződés az USA-val

     d, 1973: olajárrobbanás → a kommunista országok eladósodnak

                                           (a nehézipar az olcsó arab kőolajtól függött)

− 1979-1989: „kis hidegháború”Afganisztán területén

2. A Szovjetunió felbomlása

− 1985: gazdasági válság → Gorbacsov reformjai

− 1986: Reagan – Gorbacsov csúcstalálkozó Reykjavíkban

(a támadó rakéták kölcsönös leszereléséről döntöttek)

− 1988: szerződés a szovjet csapatok afganisztáni kivonásáról

− 1989: a szovjetek kivonulása Közép-Európából

     a, NDK-ban tüntetések, berlini fal ledöntése

         (1990: egységes Németország létrejötte)

     b, Csehszlovákia békés kettéválása (Csehország, Szlovákia)

     c, Jugoszláviában véres polgárháború zajlott le

− etnikai feszültségek, nemzetiségi ellentétek Szovjetunió területén

− 1991: bejelentették a Szovjetunió megszűntét

 

Házi feladat:

– Milyen új államok jöttek létre az egykori Jugoszlávia területén? (Tk. 123. oldal)

– Írd le röviden, miként zajlott le a romániai forradalom! (Tk. 126. old.)


